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Begonnen am Freitag, 19. Januar 2024, 10:20
Status Beendet

Beendet am Freitag, 19. Januar 2024, 10:59
Verbrauchte Zeit 39 Minuten 20 Sekunden

Bewertung 13,83 von 30,00 (46,11%)

Information

Frage 1
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Frage 2
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 1,00

Gegeben sind die folgenden Geschäftsfälle, die ein aufstrebsames Unternehmen namens Hartl Harkonnen-Häuselbauer GmbH. Ermitteln Sie
auf dieser Grundlage die Salden der abgefragten Konten am Ende aller angeführten Transaktionen:

Der Anfangsbestand der Kassa beträgt 100, des Vorratslagers 20. Das Unternehmen ist zu 50% eigenfinanziert und zu 50% über
Schulden finanziert.
Erwerb von Vorräten auf Ziel für 20.
Barzahlung der Miete für Büroräumlichkeiten in Höhe von 10.
Barzahlung von Gehältern der Mitarbeiter in Höhe von 20.
Anschaffung eines immateriellen Vermögenswertes in Höhe von 10 auf Ziel. Dieser ist von unbestimmter Nutzungsdauer gem. IAS 38.
Der Nettozeitwert beträgt zum Bilanzstichtag 5.
Begleichung des Anfangsbestands der Schulden.
Verwendung von Vorräten in Höhe von 10 für den Produktionsprozess. Die Veräußerung der so fertiggestellten Produkte führt zu (sofort
zahlungswirksamen) Umsätzen in Höhe von 20.
Der Geschäftsführer des Unternehmens betrachtet beim abendlichen Spaziergang von der TU zum Stephansplatz feines Geschmeide in
den Auslagen der Geschäfte – und denkt sich, dass einer dieser Ringe zum Preise von 10 ein wundervolles Jahrestags-Geschenk für seine
nicht-binären Liebsten zuhause wäre. Das Geld hierfür entnimmt er dem Unternehmen (rechtlich: in Form einer Gewinnausschüttung).

Berechnen Sie folgende Konten: (keine Einheiten angeben)

 

Kassa

Antwort: 30 

Die richtige Antwort ist: 20

Verbindlichkeit (Schuld)

Antwort: 20 

Die richtige Antwort ist: 30
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Frage 3
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

Frage 4
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Frage 5
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Immaterielle Vermögenswerte

Antwort: 5 

Die richtige Antwort ist: 5

Vorräte

Antwort: 30 

Die richtige Antwort ist: 30

Eigenkapital

Antwort: 30 

Die richtige Antwort ist: 25
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Frage 6
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Frage 7
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 3,00

 

Die Rahimi Rechenmeister AG hat am 31.12.03 100 Stk. unfertige Erzeugnisse auf Lager, welche bereits die erste Produktionsstufe durchlaufen
haben, aber noch nicht die zweite. Dazu liegen die folgenden Daten (in GE je Stück) vor:

 

Von der Unternehmensleitung geschätzter Verkaufspreis 17

Bis zum 31.12.03 angefallene Herstellungskosten 11

Nach dem 31.12.03 noch anfallende (variable) Herstellungskosten 4

Nach dem 31.12.03 noch anfallende (fixe) Herstellungskosten 1

Nach dem 31.12.03 noch anfallende Verkaufskosten 2

 

Wie ist der Vorrat (in GE je Stück) zum Abschlussstichtag zu bewerten?

 

 

Antwort: 11 

Die richtige Antwort ist: 10

 

Als Furhparkverantwortlicher der Meichenitsch Höllen-Maschinen GmbH schließen einen 5-Jahres-Leasingvertrag über einen PKW mit einer
jährlich nachschüssigen Rate i.H.v 10.551,90 ab. Unter Annahme eines Diskontierungszinssatzes i.H.v. 10%, wie hoch ist die
Leasingverbindlichkeit, die der Leasingnehmer am Ende des 3. Jahres in seiner Bilanz auszuweisen hat?

Bitte runden Sie Ihr Ergebnis kaufmännisch auf ganze Euro-Beträge.

 

 

Antwort: 40000 

Die richtige Antwort ist: 18313
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Frage 8
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

Welche der folgenden Sachverhalte werden bei ihrer Verbuchung im Jahresabschluss typischerweise NICHT UNMITTELBAR mit
Zahlungsflüssen verbunden sein:

 

 

Wählen Sie eine oder mehrere Antworten:

Sie schreiben Ihr Lieblings-Bürogebäude auf 50 Jahre linear ab.

 



Sie bilden eine Rückstellung für zukünftige Strafzahlungen, die Ihnen drohen.

 



Sie kaufen Vorräte gegen Barzahlung.

 

Sie leisten eine Anzahlung auf ein Fertigungsprojekt.

Sie überweisen die Gehälter ihrer Mitarbeiter(innen).

 

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind: Sie bilden eine Rückstellung für zukünftige Strafzahlungen, die Ihnen drohen., Sie schreiben Ihr Lieblings-
Bürogebäude auf 50 Jahre linear ab.
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Frage 9
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 0,50 von 2,00

Im Rahmen eines Wertminderungstestes bewerten Sie ein Grundstück im verruchtesten Stadtviertel von Hell City (nomen est omen!) für das
Geschäftsjahr 2023. Sein Buchwert betrug ursprünglich nach dem Erwerb 110, in Folge mehrerer vorgenommener Wertminderungen beträgt er
aber nunmehr nur noch 100. Als Vergleichswerte ermitteln Sie einen Nutzungswert von 80 und einen Nettozeitwert von 90. Welche der
folgenden Aussagen sind korrekt?

 

 

Wählen Sie eine oder mehrere Antworten:

Für das Geschäftsjahr 2023 ist eine außerplanmäßige Abschreibung von 10 vorzunehmen. 

Ein Wertminderungstest für das gegenständliche Grundstück müsste grds. nur dann durchgeführt werden, wenn ein (qualitativer)
Indikator vorab auf eine mögliche Wertminderung hinweist.

Wenn der Nutzungswert in späteren Geschäftsjahren auf 120 ansteigt, so muss eine Zuschreibung in Höhe des Differenzbetrags zum
Buchwert vorgenommen werden.

 

Für das Geschäftsjahr 2023 ist eine Zuschreibung von 10 vorzunehmen.

 

Für das Geschäftsjahr 2023 ist eine außerplanmäßige Abschreibung von 20 vorzunehmen.

 

Wenn der Nutzungswert in folgenden Geschäftsjahren auf 120 ansteigt, so muss eine Zuschreibung auf diese Betrag erfolgen.

 



Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben 1 richtig ausgewählt.
Die richtigen Antworten sind: Für das Geschäftsjahr 2023 ist eine außerplanmäßige Abschreibung von 10 vorzunehmen., Ein
Wertminderungstest für das gegenständliche Grundstück müsste grds. nur dann durchgeführt werden, wenn ein (qualitativer) Indikator vorab
auf eine mögliche Wertminderung hinweist.
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Frage 10
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

Frage 11
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 0,33 von 2,00

 

Welche der folgenden Aussagen zu immateriellen Vermögenswerten sind korrekt?

 

 

Wählen Sie eine oder mehrere Antworten:

Neben dem Kostenmodell ist für die Folgebewertung auch ein Neubewertungsmodell – unter bestimmten Voraussetzungen –
vorgesehen.



Patente und Lizenzen sind ein Beispiel für immaterielle Vermögenswerte i.S.d. IAS 38. 

Erworbene und selbsterstellte immaterielle Vermögenswerte werden gem. IAS/IFRS grds. gleich behandelt.

Software, die für die weitere Veräußerung entwickelt wird, ist als Vorrat i.S.d. IAS 2 abzubilden. 

IAS 38 erlaut es, immateriellen Vermögenswerten eine unendliche Nutzungsdauer einzuräumen (z.B. bei Patenten oder weiteren Rechten).

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind: Software, die für die weitere Veräußerung entwickelt wird, ist als Vorrat i.S.d. IAS 2 abzubilden., Patente und
Lizenzen sind ein Beispiel für immaterielle Vermögenswerte i.S.d. IAS 38., Neben dem Kostenmodell ist für die Folgebewertung auch ein
Neubewertungsmodell – unter bestimmten Voraussetzungen – vorgesehen.

 

Welche der folgenden Aussagen zur Erlösrealisierung gem. IFRS 15 sind korrekt:

 

 

Wählen Sie eine oder mehrere Antworten:

Die Erlösrealisierung erfolgt auf Ebene des abgeschlossenen Vertrages – d.h. je Vertrag wird einmal der Erlös realisiert, ggf. von Vertrag zu Vertrag
auf unterschiedliche Weise.

Erlöse, die einem Kundenvertrag zuzurechnen sind, können sowohl zeitpunkt- als auch zeitraumbezogen erfasst werden.

Forderungen, die mit Kundenerlösen in Verbindung stehen, müssen nicht abgezinst werden. 

Es dürften nur fix vereinbarte Gegenleistungen für die Bemessung des auszuweisenden Erfolges berücksichtigt werden.

Die Bestimmungen des IFRS 15 sehen unter gewissen Voraussetzungen die Möglichkeit einer Teilgewinnrealisierung vor. 

Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben 1 richtig ausgewählt.
Die richtigen Antworten sind: Erlöse, die einem Kundenvertrag zuzurechnen sind, können sowohl zeitpunkt- als auch zeitraumbezogen erfasst
werden., Die Bestimmungen des IFRS 15 sehen unter gewissen Voraussetzungen die Möglichkeit einer Teilgewinnrealisierung vor.
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Information

Frage 12
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Frage 13
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

 

Das Mobilfunkunternehmen Morina-Com hat zur nahenden Ferienzeit ein attraktives Angebot vorgesehen: Kunden, die einen Vertrag mit einer
Laufzeit von 36 Monaten und monatlichen Gebühren von 30 € abschließen, erhalten kostenlos ein Mobiltelefon. Verzichten sie auf Letzteres,
so fallen nur monatliche Gebühren von 20 € an. Der Marktpreis des Mobiltelefons beträgt 480 €. Das Mobiltelefon kann der Kunde auch mit
anderen, nicht von Morina-Com ausgegebenen SIM-Karten nutzen.

Wie hoch ist der Umsatz, der zum Zeitpunkt des Vertragsabschluss auszuweisen ist? Und wie hoch der Umsatz, der pro Monat über die
Nutzungsdauer verteilt anfällt (Umsatz pro Monat)? Bitte runden Sie auf zwei Nachkommastellen genau.

 

 

Zum Vertragsabschluss:

Antwort: 412 

Die richtige Antwort ist: 432

Pro Monat

Antwort: 18 

Die richtige Antwort ist: 18
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Frage 14
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 2,00

Frage 15
Richtig

Erreichte Punkte 3,00 von 3,00

 

Welche der folgenden Aussagen über Rückstellungen sind korrekt?

 

 

Wählen Sie eine oder mehrere Antworten:

Der Erwartungswert ist eine wichtige Rechengröße für die Bewertung von Rückstellungen zu Sachverhalten, für die wenige (z.B. nur
zwei) verschiedene Resultate möglich sind.



Ereignisse, deren Eintrittswahrscheinlichkeit geringer als 50% ist, können zur Gänze aus der IFRS-Berichterstattung (Bilanz, GuV, Anhang) außen
vor gelassen werden.

Eventualschulden werden im Anhang zur Bilanz dargestellt. 

Rückstellungen sind Forderungen, die bzgl. Höhe, Zeitpunkt und Bestehen gewiss sind.

Rückstellungen werden als Verbindlichkeiten auf der Passivseite der Bilanz ausgewiesen. 

Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben zu viele Optionen gewählt.
Die richtige Antwort ist: Eventualschulden werden im Anhang zur Bilanz dargestellt.

Die Brandstätter GmbH erwirbt irgendeine, dafür aber eine umso tollere Maschine. Z.B. ein besonders fancy Auto. Der Kaufpreis dieser
Maschine beträgt 100 EUR, es wird von einer gesamten Nutzungsdauer von 10 Jahren ausgegangen.

Beachten Sie weiter die folgenden Sachverhalte:

Nach 5 Jahren muss eine Großinspektion an der Maschine vorgenommen werden, die voraussichtlich 20 EUR kosten wird.
Gem. IAS 16 wird eine wesentliche Komponente identifiziert, die gesondert zu behandlen ist. Deren Wertansatz beläuft sich auf 40, die
korrespondierende Nutzungsdauer 8 Jahre.

Berechnen Sie die Höhe der Abschreibung im Jahr 2, die unser aufstrebendes Unternehmen in den Büchern auszuweisen hat. Runden Sie
dabei kaufmännisch auf ganze EUR-Beträge.

 

Antwort: 13 

Die richtige Antwort ist: 13


